

DIRECTOR: Venancio - Luis Agudo Ezquerra

DE UN MUERTO A UN VIVO

## Gran repercusión mundial del trasplante del corazón

- Los especialistas señalan que es pronto para hablar de éxito, pero si se confirma será una fecha histórica
- El corazón transplantado pertenece a una muchacha fallecida en accidente horas antes

Ciudad del Cabo, 4.—A un hombre de 56 años, Louis Washkansky, le ha sido transplantado el corazón de una chica de 25. Ella acababa de morir a consecuencia de un accidente; él padecía una enfermedad cardíaca que le haría morir en pocos días. La operación duró cinco horas e intervinieron 30 cirujanos y especialistas. A las 24 horas de la operación, hecha el domingo en la mañana, el intervenido estaba perfectamente.

Desde diversas partes han habido comentarios de especialistas en enfermedades cardiovasculares. La mayoría coinciden en dos cosas: que aún es pronto para hablar de éxito, pues tiene que resolverse el problema del rechazamiento de tejidos y que, si se confirma el éxito, será una hora histórica la de la operación. No faltan quienes critican el haber usado a un hombre como "cojín de indias". Un doctor japonés afirmó que se ha ido, éticamente, contra la divina providencia. En cuanto al tiempo que puede vivir, no se sabe, pues falta experiencia: puede ser dos días o dos años; si logra vivir dos meses, puede ya vivir varios años, afirman algunos.

Washkansky se enfrenta, sin embargo, a un factor adicional de peligro debido a que es diabético. Se ha dicho de fuente digna de crédito del hospital,

Los diabéticos corren siempre riesgos post-

- La operación suscita graves problemas morales religiosos y de todo orden
- También, la dificultad de encontrar el órgano cardíaco adecuado

operatorios dado que sus heridas son difíciles de cicatrizar. Washkansky padecía una diabetes avanzada y se sabe que tenía una ulceración diabética en el talón, han dicho los informantes.

Se han desmentido energéticamente las noticias circuladas en el extranjero de que la donante estaba aún viva cuando se le extrajo el corazón.

Los médicos trabajaron febrilmente para tratar de reanimarla cuando ingresó en el hospital.

Los médicos realizaron las gestiones legales correspondientes para efectuar el trasplante cuando estuvo clínicamente muerta y llevaron a cabo la operación cuatro horas después.

LA ESPOSA DE WASHKANSKY PRESENTE AL ACCIDENTE

Cuando la esposa de Louis Washkansky iba el sábado a visitar a su esposo en el hospital, se detuvo unos momentos en la calle para ver un accidente de tráfico.

Por un extraño giro del destino, se trataba del accidente en que perdió la vida Denise Darvall, la joven cuya corazón fue utilizado horas más tarde para sustituir al de Louis Washkansky.

Al conductor del automóvil que intervino en el accidente, en el que también perdió la vida la madre de la señorita Darvall, se le acusa de homicidio. Ha sido puesto en libertad provisional bajo fianza.

**PARÍS: LA CIENCIA y la Iglesia habrán de pronunciarse sobre el caso**

**ROMA: LA CONSERVACION ARTIFICIAL DEL CORAZON DISMINUYE LAS POSIBILIDADES DE EXITO**

ROMA.—(Crónica en exclusiva para LA VERDAD, del corresponsal de "Ya", LUIS DE LA BARGA, transmitida por télex y teletipo.)

Lo mismo que en el resto del mundo, el trasplante de corazón efectuado en El Cabo ha conmovido a la clase médica italiana y a toda la opinión pública. El hecho de que, técnicamente, haya quedado demostrada la posibilidad de tan delicadísima operación, es considerado ya como un triunfo y una conquista de la cirugía moderna. Naturalmente, hay reservas sobre la supervivencia del enfermo, pues la incompatibilidad entre los tejidos puede malograr el éxito inicial de la operación. En Italia se realizaban operaciones experimentales de este tipo, pero con animales.

El profesor Valdani, de la Universidad de Roma, que operó al Papa, ha dicho que en El Cabo hay una óptima escuela de cardiocirugía, que ha perfeccionado, en los laboratorios experimentales, la técnica del trasplante de corazón. El problema presenta la dificultad de encontrar el órgano, dificultad que no existe cuando se trata de órganos como el riñón, que puede ser donado sin comprometer la vida del donante. Añadió que la ejecución de esta intervención en un ser humano marca una nueva conquista de la cirugía de los trasplantes de órganos, después de haber sido logrado el trasplante de riñón, hígado y pulmón.

INSISTENCIA: EL PROBLEMA MAS GRAVE, EL MORAL

En términos más o menos parecidos se han expresado otros eminentes cirujanos y cardiólogos italianos. Así, por ejemplo, el profesor Doglioni, director de la clínica médica de la Universidad de Turín, ha afirmado que "se trata de una operación indudablemente maravillosa, que causa admiración por el altísimo nivel de perfección alcanzado por la técnica de los trasplantes y también por la habilidad de los cirujanos".

En fin, el cardiólogo mila-

### MONUMENTAL CALABAZA



LLODIO (Alava).—En un bar de esta localidad se expone esta monumental calabaza de 465 kilos de peso, cosechada en una finca particular. Muchos estudiantes y sus respectivos padres mirarán con algo de reuelo y antipatía a este ejemplar que es una especie de "coco" para los que se dedican al estudio y para quienes lo pagan. (Foto EUROPA PRESS)

1 Continúa en página segunda

### INTENCION!!

Quedan pocos pisos en la Rambla, a seis mil quinientas pesetas m<sup>2</sup>. CONSTRUCCION PRIMERA CALIDAD. INFORMES E INSCRIPCIONES:

INMOSOL  
Rambla, 66-1º-Alicante.

2 Continúa en página segunda

ALICANTE

Calle Navas, 52

MURCIA

Pl. Apóstoles, 11

Precio: 3'00 Ptas.

SOMME

MAQUINARIA CONSERVERA

APARTADO 23

BILBAO  
Servicio: Huerto de Capuchinos, 12 - MURCIA

Arriba, a la izquierda, Louis Washkansky poco después de la operación en que le fue transplantado el corazón de una joven de 25 años muerta en accidente de coche, Denise Darvall, que aparece a la derecha. Abajo, el equipo médico del hospital Groot Schuur, de El Cabo, que realizó la operación. (Telefoto de Europa Press)

### UN «NACIMIENTO» SERÁ PUESTO EN ORBITA EN NOCHEBUENA

ASIS, 4.—Un Nacimiento, envuelto en una esfera transparente de plástico y sostenido por numerosos globos, será lanzado la Nochebuena, como mensaje de paz desde Petignano de Asis, donde nació San Francisco. Lo han construido cuatro artesanos de dicha población que hace 7 años lanzaron a los aires un árbol de Navidad provisto de iluminación eléctrica, que aterrizó en Suecia, tras un vuelo de 2.000 kilómetros.

El Nacimiento está dotado de una célula fotovoltaica que, cuando el ciclo se oscurece, hace encender todas las luces del original belén. Al volver la luz solar, la célula interrumpe la energía y las lámparas se apagan. El artefacto lleva un letrero con las palabras "Pax e bonum" (paz y bien).—Efe.

### LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO DEL CALZADO NO AUMENTARAN SUS PRECIOS

### HAN SUBIDO, EN CAMBIO, UN DIEZ POR CIENTO VINOS Y COÑACS EN VIZCAYA

MADRID, 4.—La industria y el comercio del calzado no aumentarán los precios de fábrica y consecuentemente los de venta al público de los zapatos, según información facilitada por el sector de la piel tras una reunión celebrada en el Sindicato Nacional de la Piel, siempre que los artículos básicos que intervienen en la fabricación de calzado no modifiquen su precio.

Mientras tanto, en Zaragoza, los comerciantes de todo orden y de manera especial los del ramo de la alimentación decidieron no alterar los precios de los artículos y así lo han hecho saber hoy al gobernador civil.

Visitaron también al gobernador, al que hicieron idénticas promesas, los representantes de las Cooperativas del Campo y del Consumo.

En Sevilla, el Sindicato Provincial Textil acordó otro tanto.

3 Continúa en página segunda

GIBRAL-TAR:  
NUEVO  
PROYECTO  
EN LA  
O.N.U.

Es favorable  
a España

Inglaterra,  
paralizada  
por  
la huelga  
ferroviaria

(PAGINA TERCERA)

Benavent

DIVISION  
INDUSTRIAL

a gas ciudad y butano  
Distribuidor: LORENZO FERNANDEZ  
Apóstoles, 4 — Teléfono 217732 — MURCIA